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Concordância nominal é a concordância em gênero – masculino e feminino – e número – 
singular e plural –, entre o substantivo e seus determinantes (artigos, adjetivos, numerais e 
pronomes). 
 
 
 
 
 
 
 
Existem alguns casos especiais de concordância nominal, vamos a alguns deles? 

 

1. As expressões: é proibido, é necessário, é preciso, é bom ficam invariáveis se o 

substantivo  a que se referem, possuir sentido genérico (não vier precedido de artigo). 

 
a) Havendo determinantes (neste caso, artigos ou numerais) para o substantivo, as expressões 
variarão em gênero e número. 
b) Não havendo determinantes, as expressões serão invariáveis. 
Exemplos: 
a) Nessa casa, a tristeza é proibida. (variável) 
b) Nessa casa, tristeza é proibido. (invariável) 

a) A água é boa para a saúde. (variável) 

b) Água é bom para a saúde. (invariável) 

2. As palavras: bastante, meio, pouco, muito, caro, barato – com valor adjetivo, concordam 

com o substantivo. São invariáveis quando têm valor de advérbio. 
Exemplos: 
Naquele restaurante, a refeição é barata, mas é boa. (valor adjetivo) 

É meio–dia e meia (hora). (valor adjetivo) 

A refeição custou barato naquele restaurante. (valor de advérbio) 
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3. Os adjetivos: anexo, obrigado, mesmo, próprio, incluso concordam com o substantivo a que 
se  referem: 
Exemplos: 
As certidões irão anexas ao relatório. 
O documento segue incluso. 
O aluno disse: muito obrigado. 
A aluna disse: muito obrigada. 

 

       Atividades  
 

1) Preencha as lacunas das frases a seguir, fazendo a concordância adequada com o vocábulo 
destacado entre parênteses.  

 
A) Chegarei amanhã ao meio–dia e . (meio) 

B) Não é a entrada de animais. (permitido) 

C) Há livros na mesa. (bastante) 

D) As calças estão muito naquela loja. (barata) 

E) Maria está cansada hoje. (meio) 

F) Maria Helena respondeu: muito . (obrigado) 

G) Naquela sala, havia alunas. (menos) 

H) É entrada de pessoas estranhas. (proibido) 

I) Vão os documentos do comprador. (anexo) 

J) Seguem as fichas para arquivamento. (anexo) 
 

2) Assinale a única alternativa em que a concordância nominal está errada: 
 

a) (   ) Seguem anexas as notas promissórias. 

b) (   ) Muito obrigado, disse o escrivão à esposa. 

c) (   ) A menina está meio enjoada. 

d) (   ) Ontem havia menas pessoas na sala. 
 

3) Verifique se há erros de concordância nas frases abaixo e reescreva-as corretamente: 

 
a) Aspirina é boa para gripe. 
 
 

b) É proibido a entrada de cães. 

 
 

c) Ela estava meia triste. 
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